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Κέντρο Διεπιστημονικής Έρευνας και Καινοτομίας  -  Αποτελέσματα Υποτροφιών Αριστείας Υποψήφιων Διδακτορικών και 
Μεταδιδακτορικών Ερευνητών  -  Ενίσχυση της Ερευνητικής Δραστηριότητας  -  Γραφείο Μεταφοράς Τεχνολογίας  -  Διοργάνωση 
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«ΘΑΛΗΣ», αποτελέσματα αξιολόγησης προτάσεων  -  «Ενίσχυση  Διδακτόρων και Μεταδιδακτόρων Ερευνητών/τριών»  

• ΔΙΑΚΡΊΣΕΙΣ -  ΒΡΑΒΕΎΣΕΙΣ  
Ακαδημαϊκή χρονιά 2010-2011 -  Διακρίσεις  -  Διεθνής Διάκριση Εργαστηρίου Ελέγχου Ρύπανσης Περιβάλλοντος

• ΕΚΔΗΛΏΣΕΙΣ  
Συμμετοχή στην 76η ΔΕΘ  -  Συμμετοχή στo Συνέδριο Ka-business.gr  - Εκδηλώσεις ΚΕ.Δ.Ε.Α.
Πρόσκληση για νέες προτάσεις εκδηλώσεων προβολής ερευνητικών αποτελεσμάτων 

    Σ’ αυτό το τεύχος

ΤΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΕΡΕΥΝΩΝ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ



Κεντρο Διεπιστημονικης Ερευνασ & Καινοτομιασ (ΚΕΔΕΚ)
Ολοκληρώθηκε το Νοέμβριο η έγκριση της ένταξης του έργου στα προγράμματα ΕΣΠΑ από την Περιφέρεια Κεντρικής 

Μακεδονίας, μετά από τους απαραίτητους κύκλους διερευνητικών διαδικασιών για την ευώδωση, με διαφάνεια, του 

εγχειρήματος (εκδηλώσεις ενδιαφέροντος για αγορά, ανέγερση ή και αποκατάσταση κτιρίου) στη διάρκεια του προηγούμενου 

έτους. Σύντομα, το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο, σε συνεργασία με την Επιτροπή Ερευνών, θα προχωρήσει σε δημοπράτηση 

για την αγορά κτιρίου για τη στέγαση του ΚΕΔΕΚ

Ενισχυση της Ερευνητικησ Δραστηριοτητας στο Αριστοτελειο

Η Επιτροπή Ερευνών του ΑΠΘ, σύμφωνα με τις δεσμεύσεις της για την ενίσχυση της ερευνητικής δραστηριότητας στο ίδρυμα, 

και ιδιαίτερα των νέων ερευνητών, προχώρησε στην υλοποίηση έξι δράσεων, ορισμένες από τις οποίες ολοκληρώθηκαν 

πρόσφατα (Οκτώβριος και Νοέμβριος 2011), ενώ άλλες βρίσκονται στο στάδιο της επεξεργασίας. Στόχος της Επιτροπής 

Ερευνών μέσω του εγχειρήματος αυτού είναι η ενίσχυση του ερευνητικού δυναμικού του ΑΠΘ, με απώτερο σκοπό οι 

προτάσεις αυτές να αποτελέσουν τη βάση για την υλοποίηση ερευνητικών έργων σε ευρωπαϊκό ή εθνικό επίπεδο.

Η Επιτροπή Ερευνών του ΑΠΘ, στο πλαίσιο της υλοποίησης του προϋπολογισμού διαθεσίμων της  για το έτος 2011 και μετά 

από σχετική προκήρυξη για την χορήγηση Υποτροφιών Αριστείας σε υποψήφιους διδακτορικούς και μεταδιδακτορικούς 

ερευνητές, ανακοίνωσε τα αποτελέσματα της αξιολόγησης.

Δείτε εδώ αναλυτικά τα αποτελέσματα:

• για υποψήφιους διδάκτορες : http://www.rc.auth.gr/Announcement/Details/Item/1187?ReturnToPage=5&PageSize=10

• για μεταδιδάκτορες ερευνητές : http://www.rc.auth.gr/Announcement/Details/Item/10?ReturnToPage=5&PageSize=10

Υποτροφίες Αριστείας 2011 για τους Υποψήφιους Διδάκτορες 
και Μεταδιδακτορικούς Ερευνητές

Η προβολή και η υποστήριξη της αξιοποίησης των ερευνητικών αποτελεσμάτων του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου, ιδιαίτερα 

τα τελευταία χρόνια που πληθαίνουν οι καινοτόμες εφαρμογές που παράγονται στο ΑΠΘ, σε ένα περιβάλλον που αναζητά 

την ανεύρεση νέων διεξόδων, αποτελεί επιτακτική ανάγκη για το πανεπιστήμιο και για την πόλη του. Ο συντονισμός και ο 

καλύτερος σχεδιασμός αυτής της δράσης μπορεί να γίνεται κεντρικά. Με αυτό το στόχο ιδρύθηκε στην Επιτροπή το Γραφείο 

Μεταφοράς Τεχνολογίας του ΑΠΘ. Το Γραφείο αυτό αποτελεί το σημείο επαφής κάθε ερευνητή για θέματα αξιολόγησης και 

προβολής των ερευνητικών αποτελεσμάτων. Για την επίτευξη των στόχων του η δραστηριότητα του Γραφείου στηρίζεται στις 

ενημερωτικές επαφές με  μέλη ΔΕΠ σε θέματα όπως:

• παροχή πληροφόρησης σχετικά με θέματα μεταφοράς  τεχνολογίας (πατέντες, τεχνοβλαστοί, συμβάσεις εκχώρησης 

δικαιωμάτων κ.λπ.)

Λειτουργια του Γραφειου Μεταφορας Τεχνολογιας

u ΣΗΜΕΊΩΜΑ ΈΚΔΟΣΗΣ 
Η Επιτροπή Ερευνών του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ) εγκαινιάζει με το τεύχος αυτό την έκδοση ενός νέου 
εντύπου, με σκοπό την πληρέστερη ενημέρωση των ερευνητών και την καλύτερη αξιοποίηση των ερευνητικών αποτελεσμάτων. 

Οι αναγνώστες μπορούν να ενημερώνονται για τις δραστηριότητες και τα νέα της ερευνητικής κοινότητας του ΑΠΘ και να 
παρακολουθούν τη δημοσιοποίηση των ερευνητικών αποτελεσμάτων.

ΝΕΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΕΡΕΥΝΩΝ



Εκπαιδευτικά Σεμινάρια
για τη συγγραφή ερευνητικών προτάσεων

Ξεκίνησαν τον Ιούνιο και ολοκληρώθηκαν στα τέλη Οκτωβρίου τα εκπαιδευτικά σεμινάρια της Επιτροπής Ερευνών 
για τα μέλη ΔΕΠ και τους ερευνητές που αφορούν στη συγγραφή ερευνητικών προτάσεων, στην ανάλυση διαχείρισης 
ερευνητικών προγραμμάτων, στις οικονομικές διαδικασίες των 
ερευνητικών έργων και στη διάχυση & αξιοποίηση των ερευνητικών 
αποτελεσμάτων.

Ο συνολικός αριθμός ατόμων που δήλωσαν συμμετοχή ήταν 
ιδιαίτερα υψηλός. Συνολικά παρακολούθησαν τα σεμινάρια 344 
άτομα. Η αξιολόγηση δείχνει ότι στο σύνολό τους άφησαν εξαιρετικές 
εντυπώσεις. Η εκπαιδευτική ύλη και η διάρκεια των σεμιναρίων ήταν 
πάρα πολύ ικανοποιητική, ενώ ο εισηγητής και συγγραφεάς του 
τεύχους σημειώσεων, κ. Βασ. Κουτκιάς, αξιολογήθηκε με άριστα (7). 
Τέλος,  όλοι σχεδόν οι συμμετέχοντες θα συνιστούσαν την παρακολούθηση του σεμιναρίου σε τρίτους.

Νεα Ιστοσελίδα της Επιτροπης Ερευνων  και

Παροχη νεων Εξειδικευμενων Ηλεκτρονικων Υπηρεσιων 
Η  Επιτροπή Ερευνών στο πλαίσιο της αναβάθμισης των ηλεκτρονικών υπηρεσιών της ξεκίνησε τη λειτουργία νέας 
ιστοσελίδας και  την παροχή μιας σειράς νέων υποστηρικτικών δράσεων. Ο επανασχεδιασμός της ιστοσελίδας της Επιτροπής 
Ερευνών στοχεύει στην απλοποίηση της πρόσβασης για τους ερευνητές, στην ανάδειξη των παρεχομένων υπηρεσιών στην 
ερευνητική κοινότητα του Πανεπιστημίου και, παράλληλα, σε μια πιο σύγχρονη και ελκυστική παρουσίαση των περιεχομένων 
της. Η νέα ιστοσελίδα με την καταγραφή των έργων που υλοποιούνται στο Α.Π.Θ. και του ερευνητικού δυναμικού και με την 
ενίσχυση της καρτέλας του ερευνητή, επιτρέπει την πληρέστερη προβολή των ερευνητικών δραστηριοτήτων του ιδρύματος.

Η παροχή των νέων ηλεκτρονικών υπηρεσιών της Επιτροπής Ερευνών προς τους Επιστημονικώς Υπευθύνους των έργων 
και τους συνεργάτες τους αφορούν στα παρακάτω:

• δυνατότητα ενημέρωσης, με μορφή ειδοποίησης μέσω του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (μετά από αίτηση), για την αλλαγή 
κατάστασης των έργων τους (αναμονή, κίνηση, λήξη φυσικού αντικειμένου, λήξη οικονομικού αντικειμένου, περάτωση)

• κοινοποίηση αποφάσεων των Συνεδριάσεων του 7μελούς Οργάνου της Επιτροπής Ερευνών σχετικά με αιτήματα που 
έχουν καταθέσει

• διοργάνωση ενημερωτικών εκδήλωσεων σχετικά με την αξιοποίηση των απoτελεσμάτων της έρευνας, κατοχύρωση 

πνευματικών δικαιωμάτων κλπ.

• διοργάνωση εκπαιδευτικών σεμιναρίων (για τη συγγραφή ερευνητικών προτάσεων, επιχειρηματικών σχεδίων δράσης)

Επιπλέον η προβολή της καινοτομίας στο Πανεπιστήμιο περιλαμβάνει δράσεις όπως:

• δημοσιοποίηση των επιτευγμάτων και επιτυχιών του ΑΠΘ με στόχο τη διερεύνηση ανάπτυξης συνεργασιών (μέσω 

εκδηλώσεων, της νέας ιστοσελίδα, του τύπου κ.λπ.)

• επαφές και δικτύωση με φορείς που συνδέονται με την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας

• παροχή ηλεκτρονικών υπηρεσιών διαμεσολάβησης (newsletter, direct mail κ.λπ.)

• εκπόνηση σχεδίων  δράσεων των προϊόντων και υπηρεσιών που έχουν παραχθεί και εμφανίζουν καινοτομία και παρουσίασή 

τους σε ενδιαφερόμενους επενδυτές κ.ά.

Επικοινωνία:      2310 994034          2310 200392          tto@rc.auth.gr          3ης Σεπτεμβρίου, 546 36 Θεσσαλονίκη



Κομβοσ Κινητικοτητασ Ερευνητων
Euraxess Service Center
Το Πρυτανικό Συμβούλιο σε συνεδρίαση του (αρ. 1536/3-3-2011) υπέγραψε την Ευρωπαϊκή Χάρτα του Ερευνητή και 

τον Κώδικα Δεοντολογίας για την πρόσληψη των ερευνητών από το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο. Η προσυπογραφή της 

Χάρτας και του Κώδικα επιτρέπει πλέον στην Επιτροπή Ερευνών του Αριστοτελείου να συμμετέχει στο Ευρωπαϊκό Δίκτυο 

Κινητικότητας Ερευνητών μέσω του Κόμβου Κινητικότητας Ερευνητών, ενισχύει σημαντικά τη θέση του Ιδρύματος σε 

διεθνές επίπεδο και αποδίδει προστιθέμενη αξία στην υποβολή και διαχείριση ερευνητικών έργων.

Η υπογραφή της Χάρτας είχε ως αποτέλεσμα την πρόσφατη ενεργοποίηση των υπηρεσιών του Κόμβου Κινητικότητας 

Ερευνητών του Αριστοτελείου που στεγάζεται στο κτίριο του συνεδριακού κέντρου ΚΕΔΕΑ. Ο συγκεκριμένος κόμβος 

αποτελεί ένα από τα 200 Euraxess Service Centers σε 35 ευρωπαϊκές χώρες, όπου παρέχονται υπηρεσίες εξυπηρέτησης 

των ερευνητών. Πρόκειται για μια δωρεάν εξατομικευμένη υπηρεσία που προσφέρει ενημέρωση και πρόσβαση σε 

διαθέσιμες θέσεις εργασίας, ευκαιρίες χρηματοδότησης, υποτροφίες κλπ.

Επικοινωνία:     2310 991355       2310 200392        euraxess@rc.auth.gr       3ης Σεπτεμβρίου, 546 36 Θεσσαλονίκη

Ανακοινώθηκαν στις 6 Οκτωβρίου οι προτάσεις που διακρί-

θηκαν βαθμολογικά και προκρίθηκαν για χρηματοδότηση 

στο πλαίσιο του ερευνητικού προγράμματος «Θαλής». Από 

το Αριστοτέλειο συμμετείχαν 229 προτάσεις από τις οποίες 

εγκρίθηκαν 21. Περισσότερες πληροφορίες βρείτε στην 

ιστοσελίδα: http://www.edulll.gr/?p=14149.

“ΘΑΛΗΣ”
Αποτελέσματα αξιολόγησης προτάσεων

“Ενισχυση Μεταδιδακτορων Ερευνητων”
Αποτελέσματα αξιολόγησης Β’ Φάσης
Στις 7 Οκτωβρίου ανακοινώθηκαν τα συγκεντρωτικά αποτε-

λέσματα της αξιολόγησης της Β΄ ΦΑΣΗΣ της δράσης 

“ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΜΕΤΑΔΙΔΑΚΤΟΡΩΝ ΕΡΕΥΝΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ”. Από 

τις 192 προτάσεις που εγκρίθηκαν συνολικά για τη δράση 

οι 18  είναι από το ΑΠΘ. Περισσότερες πληροφορίες βρείτε 

στην ιστοσελίδα: http://www.gsrt.gr/central.aspx

• πιστώσεις από τους φορείς χρηματοδότησης σε λογαριασμό της Τράπεζας Πειραιώς για συγκεκριμένα έργα

• επικείμενη λήξη του φυσικού αντικειμένου των έργων τους ώστε να προβούν στις απαραίτητες ενέργειες

Προκειμένου να ενεργοποιηθεί η παραπάνω υπηρεσία, θα πρέπει ο ενδιαφερόμενος να επισκεφτεί την ιστοσελίδα της 

παρακολούθησης έργων (https://webrescom.rc.auth.gr) και στη συνέχεια να επιλέξει  τις υπηρεσίες για τις οποίες επιθυμεί 

να ενημερώνεται από το μενού «ειδοποιήσεις».

Ακόμη μία νέα υπηρεσία που παρέχεται προς τα μέλη ΔΕΠ, αφορά στην ενημέρωσή τους  μέσω  ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, 

για τις πιστώσεις των τραπεζικών τους λογαριασμών από έργα για τα οποία έχουν συμβάσεις, καθώς επίσης και για τις 

υποχρεώσεις των έργων τους που απορρέουν από τους φορείς χρηματοδότησης.

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΣΠΑ



Η Επιτροπή Ερευνών συμμετείχε στη διοργάνωση της εκδήλωσης 

με θέμα: “Το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης αριστεύει: Οι 

διακρίσεις της ακαδημαϊκής χρονιάς 2010-2011”, πραγματοποιήθηκε 

στο Κέντρο Διάδοσης Επιστημών & Μουσείο Τεχνολογίας ΝΟΗΣΙΣ. 

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης τιμήθηκαν για το έργο τους 79 

ερευνητές και ερευνητικές ομάδες.

Απονομη Αριστειων απο το Α.Π.Θ.
για τις Διακρισεις της Ακαδημαϊκης 
Χρονιας 2010-2011

Το Εργαστήριο Ελέγχου Ρύπανσης Περιβάλλοντος, υπό τη διεύθυνση του 

καθηγητή Κωνσταντίνου Φυτιάνου συμμετείχε σε διεθνή διεργαστηριακή 

δοκιμή (SCHEMA 22 01), που αφορά στον προσδιορισμό βαρέων μετάλλων 

σε δείγματα υπόγειου νερού και κατατάχθηκε στην πρώτη πεντάδα.

Η διάκριση αφορούσε στην αξιοπιστία και στην ακρίβεια των αποτελεσμάτων 

και συμμετείχαν διεθνώς 60 εργαστήρια.

Διεθνησ Διακριση για το Εργαστηριο ελεγχου Ρυπανσης Περιβαλλοντοσ

Πενήντα ερευνητικές εφαρμογές και καινοτομικά προϊόντα, με στόχο την ανάδειξη της καινοτόμου ερευνητικής 

δραστηριότητας του Πανεπιστημίου, παρουσίασε η Επιτροπή Ερευνών του 

Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης κατά τη διάρκεια της 76ης ΔΕΘ 

που πραγματοποιήθηκε από τις 10-18 Σεπτεμβρίου. 

Η συμμετοχή του Αριστοτελείου υπήρξε το σημείο αναφοράς της κεντρικής 

θεματικής ενότητας «Ευρεσιτεχνίες και Καινοτομία» που παρουσιάστηκε 

στο Περίπτερο 13. Το περίπτερο της Επιτροπής Ερευνών υπολογίζεται 

ότι επισκέφτηκαν περίπου 10 χιλιάδες άτομα, ενώ ο τύπος με 29 έντυπες 

αναφορές και τηλεοπτικά αφιερώματα, παρουσίασε συγκεκριμένα εκθέματα 

και σχολίασε γενικότερα τη συμμετοχή του ΑΠΘ και την επιστημονική έρευνα που διεξάγεται σ’  αυτό.

Μεταξύ άλλων, το περίπτερο της Επιτροπής Ερευνών του ΑΠΘ, επισκέφτηκαν ο αναπληρωτής υπουργός ανταγωνιστικότητας 

κ. Σ. Ξυνίδης, η γραμματέας του ΚΚΕ κα. Α. Παπαρήγα, καθώς και ο πρόεδρος  της Δημοκρατικής Αριστεράς. κ. Φ. 

Κουβέλης, η πρόεδρος της Δημοκρατικής Συμμαχίας κα. Ν. Μπακογιάννη και ο ευρωβουλευτής κ. Μ. Τρεμόπουλος.  

Ο διάχυτος ενθουσιασμός των ερευνητικών ομάδων που είχαν φυσική παρουσία στο περίπτερο, όπως η ομάδα ART 

Συμμετοχη της Επιτροπης Ερευνων στην 76η Δ.Ε.Θ.

ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ • ΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ



της Formula Student που παρουσίασε το μονοθέσιο 

αυτοκίνητό της, η ομάδα του Μηχανισμού 

των Αντικυθήρων που παρουσίασε πιστό 

λειτουργικό αντίγραφο του Μηχανισμού, η ομάδα 

παρακολούθησης της σεισμικότητας σε πραγματικό 

χρόνο, και η ομάδα Padnora, που παρουσίασε 

το ρομπότ διάσωσης, έκαναν το περίπτερο της 

Επιτροπής Ερευνών του ΑΠΘ τον πιο ζωντανό 

και αισιόδοξο πυρήνα της 76ης ΔΕΘ «Η Ελλάδα 

Καινοτομεί».

Συμμετοχη στο Συνεδριο “Καινοτομια & Αναπτυξη”
Η Επιτροπή Ερευνών ΑΠΘ συμμετείχε με εκθεσιακό σταντ, στο 1ο Πολυσυνέδριο «Καινοτομία και Ανάπτυξη» από την «ka-

business.gr» υπό την αιγίδα της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας και του Δήμου Θεσσαλονίκης, το Σάββατο 5 Νοεμβρίου 

2011. Στον πολυχώρο του  συνεδρίου το Αριστοτέλειο συμμετείχε με ψηφιακό και έντυπο υλικό  παρουσιάζοντας τις καινοτόμες 

εφαρμογές του ιδρύματος και διανέμοντας το έντυπο υλικό. Το συνέδριο παρακολούθησαν περισσότερα από 600 άτομα, ενώ 

άλλα 2.000 περίπου άτομα απ’ όλο τον κόσμο το παρακολούθησαν  διαδικτυακά, μέσω του web tv του ka-business.gr.

Προσκληση γ ι α  Νεεσ Εκδηλωσεις Προβολης Αποτελεσματων
Το Γραφείο Δημοσιότητας και Διοργάνωσης Συνεδρίων της Επιτροπής Ερευνών σε συνεργασία με το Γραφείο Μεταφοράς 

Τεχνολογίας ξεκινά τη διοργάνωση ενός πρώτου κύκλου εκδηλώσεων. Αφορούν στην προβολή ερευνητικών αποτελεσμάτων 

που συνδέονται με επίκαιρα κοινωνικά, οικονομικά και πολιτιστικά θέματα, που επηρεάζουν την καθημερινότητα του πολίτη 

και συμβάλλουν στη βελτίωση της ποιότητας ζωής του. Οι εκδηλώσεις αυτές θα πραγματοποιούνται στο Συνεδριακό Κέντρο 

Διάδοσης Ερευνητικών Αποτελεσμάτων (ΚΕΔΕΑ) του ΑΠΘ. 

Καλούνται τα μέλη ΔΕΠ που ενδιαφέρονται να προβάλουν τέτοιου είδους δραστηριότητές τους να επικοινωνήσουν με το 

Γραφείο Δημοσιότητας και Διοργάνωσης Συνεδρίων της Επιτροπής Ερευνών, στέλνοντας τον τίτλο της παρουσίασής τους 

καθώς και μια μικρή περιγραφή 150 λέξεων. Σημειώνεται ότι η διάρκεια των εκδηλώσεων αυτών δεν θα πρέπει να ξεπερνά 

τις 2 ώρες.

Υπεύθυνοι επικοινωνίας: κ. Δημήτρης Κατσούρας τηλ. 2310 994013, κα Εύη Οικονόμου τηλ. 2310 94071   

 Εmail: publicity@rc.auth.gr

Από τις 17 Οκτωβρίου έως τις 19 Δεκεμβρίου, οι συνεδριακοί χώροι του ΚΕΔΕΑ, (κτίριο της Επιτροπής Ερευνών) στεγάζουν 

τις ποικίλες εκδηλώσεις που οργανώνει η  Επιτροπή Πολιτιστικής Πολιτικής του ΑΠΘ. Οι εκδηλώσεις αυτές αποτελούνται από  

σειρά ενημερωτικών διαλέξεων και  αφορούν τόσο  στο ακαδημαϊκό όσο και στο ευρύ κοινό της πόλης. Η  θεματολογία τους 

περιλαμβάνει  ποικίλα θέματα όπως «Η Παγκόσμια οικονομική κρίση και οι οικονομικές πολιτικές», «Αυτοπροσωπογραφίες», 

«Η αρχιτεκτονική της Θεσσαλονίκης» και  «Ζητήματα ιατρικής». 

Εκδηλώσεις ΚΕ.Δ.Ε.Α.


